

КОЛХОЗНАЯ ИСКРА

Орган Уренского РК ВКП(б) и районного Совета депутатов трудящихся

X год издания
Выходит 25 раз
в месяце

АДРЕС РЕДАКЦИИ:
с. Урень, Горьк. области,
Дом советов

За усиленную работу предприятий

«Над нашей родиной нависла серьезная опасность... Мы должны немедленно перестроить всю нашу работу на военный лад, все подчинив интересам фронта и задачам организации разгрома врага. Народы Советского Союза видят теперь, что германский фашизм неукротим в своей бешеной злобе и ненависти к нашей родине, обеспечившей всем трудящимся свободный труд и благосостояние. Народы Советского Союза должны подняться на защиту своих прав, своей земли против врага».

Призыв товарища Сталина о перестройке работы на военный лад, подчинив все интересам фронта, глубоко взволновал советских людей. Рабочие, служащие, колхозники поклялись для обороны страны, для быстрого разгрома врага сделать все, что потребуется; готовы пойти на любые жертвы, трудиться самоотверженно, высокопроизводительно, не считаясь со временем.

Патриоты родины свои слова подкрепляют практическими делами на всех участках ежедневно, ежечасно, ибо они знают, что это нужно в интересах разгрома врага, в интересах защиты нашей страны.

На производстве происходят волнующие события. На льнозаводе в бригаде сушилок раньше работало 5 человек. Сейчас бригадную норму выполняют 3—4 человека. Любовь Смирнова, работница бригады сушилок не уходит с производства по две смены подряд. Сестры Анна и Екатерина Селезневы работают до тех пор, пока не выполнят задание. Т. Красильникова, Н. Большакова после окончания смены не уходят с работы, пока не уберут продукцию. Здесь среди девушек развернуто движение по замене мужчин, ушедших на фронт. Т. Ершова и Т. Матвеева, работают машинистами. Тов. Ельцова учится на курсах кочегаров.

Благодаря самоотверженности рабочих льнозавод выполнил полугодовой производственный план по длинному волокну на 126 проц., по короткому—на 140 проц. Валовой выпуск продукции составил 134 проц. Кроме того, себестоимость продукции снижена на 15 проц.

РАЗБОЙНИКАМ НЕ УИТИ ОТ ВОЗМЕЗДИЯ

Колхозники Больше-Терсенского колхоза имени Сталина горячо одобряют Соглашение, заключенное между Советским Союзом и Англией для совместной борьбы с подлым врагом—германским фашизмом.

—Теперь фашистским разбойникам,—говорит колхозник тов. Храмцов,—не уйти от возмездия. Кровавый Гитлер и его клика будут беспощадно истреблены великими народами Советского Союза и Великобритании.

Одобряя мудрую политику Советского правительства, колхозники дали обязательство еще

на призыв товарища Сталина горячо откликнулись рабочие Обходского мехлесопункта. Энтузиаст Максим Иванович Фанелев взял обязательство нормы выполнять на 150 проц. На заготовке он дает по 250 проц. нормы. На этой же работе на 220 проц. норму выполняет Николай Павлович Петухов. Возчик П. Жуков вместо 7 кубометров вывозит по 18 кубометров, а тов. Соловьев—до 20 кубометров. Женщины этого лесопункта тт. Курупалова, Чистякова и Вихарева овладевают специальностью тракториста.

Самоотверженно трудятся рабочие Устанского лесопункта П. Малышев, бригада тов. Ростова, молодые мастера бригады тов. Крайнова, недавно окончившие школу ФЗО.

Глубоко прочувствовав слова товарища Сталина о необходимости перестроить всю работу на военный лад, рабочие предприятий вкладывают в производство все свои силы, все свое умение. Их инициативу надо всемерно поддержать, шире пропагандировать их опыт, передавать его отстающим.

Факты самоотверженного труда говорят за то, что рабочие стремятся повысить производительность труда, систематически и ускоренными методами выполнять программу по бригаде, цеху, предприятию. Дать для фронта больше продукции, этим самым беспощадно громить врага—вот стремление передовых людей.

Руководители предприятий должны расширить и закрепить производственный подъем, направить его на систематическое выполнение производственной программы. Их почетный долг—обеспечить усиленную работу предприятий с максимальной затратой труда, времени, сырья, материалов.

Военная обстановка требует от нас, чтобы каждый работал на производстве с таким напряжением и упорством, с каким красноармейцы и командиры армии и флота громят зазнавшегося врага.

Максимально укрепляя тыл, обеспечивая усиленную работу предприятий, увеличивая выпуск продукции, мы обеспечим победу над врагом.

лучше работать в колхозе. Общественно подготовиться, быстро и без потерь провести уборку урожая, досрочно выполнить хлебопоставки государству.

Сейчас колхозники, старики и дети заняты на сеноуборке. В луга ежедневно выходят 35—40 человек. Особенно хорошо работают стогометчики С. Г. Комаров, И. М. Расторгуев, Ф. Ф. Груздев, Ф. М. Комаров. При норме 0,3 га колхозники А. А. Реунова, А. М. Комарова, И. Е. Расторгуева и многие другие скашивают в день по 0,4 га.

М. В.

За родину, за Сталина!

Мы, бойцы Красной Армии, бывшие колхозники Карповского сельсовета, горячо одобряем мудрую политику нашего правительства, товарища Сталина. Соглашение между Правительствами СССР и Великобритании о совместных действиях в войне против фашистской Германии, приведет зарвавшихся гитлеровцев к краху. Народы двух крупнейших стран укажут им могилу.

Мы наполнены огромной ненавистью к германским шаклам, будем громить их до последней капли крови, и там, откуда они пришли, отставив нашу счастливую родину.

За родину, за Сталина!—с таким лозунгом мы идем в бой. И мы уверены, что победу одержим.

С. Иванов, В. Красильников, Н. Белов, А. Злобинов, Г. Князев, Н. Смирнов.

НОВЫЙ ОТРЯД РАБОЧИХ

На днях в Устанской школе ФЗО № 29 закончили учебу 126 человек. За три месяца учащиеся в совершенстве овладели специальностями. Сейчас они работают в лесопункте лесорубами и на шпалозаводе (отвозке, укладке шпалы и т. д.)

На заготовке лесоматериала молодые рабочие тт. Колчин, Лаптев, Малышев и другие перевыполняют нормы выработки. При норме 4,9 куб. м. они заготавливают в день 5—5,5 куб. м. На отвозке и укладке шпалы бывшие учащиеся школы ФЗО не уступают старым рабочим.

Горячей любовью к родине, ненавистью к подлому врагу, нарушившему наш мирный труд, наполнены сердца молодежи, воспитанной ленинско-сталинским комсомолом. Молодые патриоты горят страстным желанием отдать свои силы на борьбу с ненавистным врагом.

На призыв великого Сталина комсомольцы нашего района отвечают боевыми делами. Многие товарищи ушли на фронт. Секретарь карповской первичной комсомольской организации тов. Шабаров, недавно вернувшись из армии, участвовавший в разгроме белофиннов, уехал на фронт защищать свою родину от германского фашизма. Уехали комсомольцы Михаил Комиссаров (Темта), тов. Шарьев (Красногор), машинист-стахановец В. Лебедев (артель XVIII съезда ВКП(б)). Участник боев с белофиннами Цыганов Александр (райсоюз) пошел на фронт добровольцем.

Комсомольцы самоотверженно трудятся на своем посту, помогая Красной Армии беспощадно громить врага. Хорошо ра-

Следовать их примеру

Во всех цехах и производственных участках Устанской лесозартели имени «Комсомольской правды» состоялись митинги по обсуждению Соглашения Советского Союза и Великобритании о совместных действиях против заклятого врага—германского фашизма.

—Народы нашей страны в содружестве с народами Великобритании ускорят разгром фашистских полчищ, уничтожат изверга Гитлера. Мы должны,—заявили рабочие,—еще выше поднять производительность труда, досрочно выполнить план III квартала, дать для обороны родины больше леса, пиломатериалов.

Выполняя взятые на себя обязательства, домохозяйки—жены рабочих и служащих организовано вышли на заготовку черенка для лопат.

Рамщики лесозавода тт. Чистов и Буянов сменное задание

по распиловке леса выполняют на 150—170 процентов. Бригада тов. Власова (в количестве 6 человек), работающая на погрузке лесоматериала на тракторе, вдвое перевыполняет дневное задание, бригада тов. Ломова—120 процентов.

Бригада тов. Реунова—А. К. Вихарева, Л. П. Соловьева, Т. Л. Храмцова, И. Ф. Киселева и С. П. Зайцева—на выкатке леса нормы выработки выполняет на 300 процентов. За 17 дней бригада женщин-патриоток выкатила с реки Усты 837 кубометров леса.

—Фашистские разбойники,—говорит тов. Чистов,—хотят отнять у нас хлеб, нефть, завоеванную свободную жизнь, превратить нас в своих рабов. Этому никогда не бывать! В войне с народом нашей родины, Красной Армией фашистские изверги будут уничтожены, как бешеные собаки.

М. ЖИТЛУХИН.

СОГЛАШЕНИЕ—БОЛЬШОЕ ИСТОРИЧЕСКОЕ СОБЫТИЕ

Колхозники сельхозартели Мальковского сельсовета с огромным вниманием обсудили Соглашение о взаимной борьбе с германским фашизмом, заключенное между Советским Союзом и Великобританией.

В сельхозартели «Путь Ильича» митинг состоялся в обеденный перерыв на лугах. На нем присутствовало 47 колхозников. Одобрив соглашение, выступили председатель тов. Рябков, бригадир тов. Смирнов и тов. Веников.

—Соглашение нашего правительства,—заявил тов. Веников,—с правительством Великобритании—большое историческое событие в международной жизни. Отныне с фашистскими громилами будут вместе бороться СССР и Англия. И эта

борьба окончится успешно. Гитлер будет безжалостно уничтожен.

—Наша задача,—продолжает тов. Веников,—самоотверженно трудиться в колхозе, быстро и без потерь убрать урожай и досрочно рассчитаться с государством.

Тов. Веникова поддержали все колхозники. Они уже половину выполнили сенопоставки, на 85 проц. колхоз и колхозники выполнили мясопоставки, на 95 проц.—маслопоставки.

Колхозники убрали сено с естественных лугов, косят клевер четырьмя косилками. Машиновожатый А. Кузнецов выполняет нормы на 150 проц.

С. Мальков.

Комсомольцы-патриоты

ботает бухгалтер льнозавода К. Замашкина. Колхозники-комсомольцы Рябковской сельхозартели на всех работах значительно перевыполняют нормы.

Молодые юноши и девушки стремятся заменить своих товарищей ушедших на фронт. Ученики 9 класса В. Мамонтов и Реунова учатся на курсах трактористов. Миша Киреев на учебном пункте изучает военное дело, чтобы всегда быть готовым к защите родины.

Работницы больницы Лида Кожина и Катя Заболотских тоже изучают военное дело, секретарь комсомольской организации райпотребсоюза И. Оралов проводит с комсомольцами и другими сотрудниками военную учебу. В кружке ГСО (с. Урень), организованном по инициативе комсомольцев, занимается 25 человек—Н. Обухова, З. Ильина, В. Муценек и др. По инициативе комсомолов райздрава—Н. Кузнецовой, Л. Кожинной с домохозяйками Уреня организована учеба по ГСО. В райконтуре связи комсомолка К. Смирнова руководит кружком ПВХО, занятия которого посещает

30 человек.

Враг напал на нашу священную землю, нарушил наш мирный труд. В ответ на подлую провокацию сердца молодых патриотов наполнились священной ненавистью к врагу. Беспартийная молодежь идет в комсомол, комсомольцы вступают в партию, желая разгромить фашистских палачей.

С 22 июня о вступлении в комсомол подано 24 заявления. В комсомол вступает лучшая передовая молодежь—кочегар льнозавода П. Ельцов, слесарь Н. Потехин, ученики школы ФЗО № 30 Н. Польшанов, И. Виноградов, Ф. Лаптев и многие другие. Комсомольцы К. Смирнова, Зверев (почта), Г. Кочнев (Метрострой), Бушманов (школа механизации) Галитин (Уста) и др. подали заявления в РК ВЛКСМ о выдаче им рекомендаций для вступления в партию.

Трудовым подъемом, ростом инициативы и активности, организованности—вот чем помогают комсомольцы нашего района Красной Армии в борьбе с германским фашизмом.

Н. Румянцев.

От советского информбюро (УТРЕННЕЕ СООБЩЕНИЕ 17 ИЮЛЯ)

В течение ночи на 17 июля продолжались ожесточенные бои на Псковско-Порховском направлении. На остальных направлениях и участках фронта крупных боевых действий не велось и существенных изменений в положении войск не произошло.

Наша авиация в ночь на 17 июля действовала по мотомехчастям противника и уничтожила его авиацию на аэродромах.

После разгрома на Юго-западном направлении группы румыно-немецких войск на нашу сторону в полном составе перешел румынский батальон и добровольно сдался в плен. Сопротивлявшихся переходу румынских и немецких офицеров солдаты привели под конвоем. Советскому командованию солдаты сдали в полной исправности: 3 противотанковые пушки, 420 винтовок, 12 пулеметов, много снарядов и патронов, радиостанцию, пять автомашин и 56 повозок.

Во время боев на Н-ском направлении советский танковый батальон майора Разуваева ночью прорвался далеко в тыл врага. Появление советских танкистов вызвало большую панику в тылу германских войск. Германская артиллерия открыла сильный огонь и расстреляла свою танковую часть. Во время ночной паники произошла артиллерийская дуэль между несколькими германскими батареями, в результате которой вышло из строя немало орудий и артиллерийской прислуги. За время ночного рейда по следам врага танки майора Разуваева ликвидировали штаб одной из крупных вражеских частей и на большом участке разрушили связь между частями германских войск.

Младшие лейтенанты летчи-

ки Поляков, Пискарев пробирались через вражеский тыл. Когда командиры добрались до оккупированного немцами села О., вместо улиц и домов они застали груды еще не остывшего пепла. Накануне колхозники покинули село, уничтожили все до глас и ушли в партизаны. Лейтенанты рассказали о мужестве и бесстрашии командира партизанского отряда по кличке «Дед». Отряд «Деда» наводит ужас на фашистов по всей округе. Партизаны уничтожили 7 немецких танков, на большом расстоянии уничтожили телефонные и телеграфные провода, выследили и ликвидировали группу вражеских мотоциклистов.

Оккупировав балканские страны, гитлеровские изверги приступили к осуществлению своего изуверского плана постепенного истребления славянских народов, населяющих ту часть Европы.

Фашистские захватчики всячески издеваются над поработленным славянским народом. На днях в Белграде немцы задержали на улицах около 300 сербских девушек и отправили их в солдатские публичные дома. В Словении, за отказ говорить по-немецки, расстреляно несколько десятков словенцев. С особенной ненавистью оккупанты относятся к сербским православным священникам, призывающим в своих проповедях народ к отпору поработителям. Три священника недавно были повешены на фонарях перед своими церквями. Фашистские власти запретили верующим похоронить трупы казненных. Все эти бесчинства фашистских поработителей на югославской земле являются новым доказательством того, что гитлеровские изверги самые лютые враги славянских народов.

От советского информбюро (ВЕЧЕРНЕЕ СООБЩЕНИЕ 17 ИЮЛЯ)

В течение 17 июля наши войска вели бои на Псковско-Порховском, Полоцком, Смоленском и Невотград-Волыском направлениях и на Бессарабском участке фронта. В результате боев существенных изменений на фронте не произошло.

Наша авиация в течение 17 июля действовала по мотомехчастям противника, уничтожила авиацию на его аэродромах. За 15 и 16 июля уничтожено 98 немецких самолетов. Наши потери 23 самолета.

Бойцы батареи лейтенанта Капачина, стоящей в резерве, наблюдали за полем боя. Вдруг командир заметил, что 7 немецких танков, 2 бронемашинны пробрались через мост и открыли огонь по нашей пехоте. Лейтенант быстро решил зайти с одним орудием во фланг танкам и расстрелять их в упор. Орудийный расчет подкатил пушку к забору, стоявшему недалеко от танков. С первого же выстрела загорелся головной танк. Два снаряда разбили мотор и гусеницы второго танка. Следующими снарядами был подбит и третий танк. Немцы решили, что по ним стреляют из кирпичного дома, который виднелся за забором, и открыли бег-

лый огонь по зданию. За четверть часа лейтенант Капачин уничтожил 7 фашистских танков и 2 бронемашинны.

Между двумя подразделениями, оборонявшими берега реки Д., ночью оборвалась телефонная связь. Исправить разрыв отправились красноармейцы-связисты тт. Трофимов и Гатауллин. Отважных связистов трижды обстреливали фашистские снайперы-автоматчики, но через 40 минут связь была восстановлена. На обратном пути вражеский снайпер тяжело ранил тов. Гатауллина. Красноармеец Трофимов отнес раненого в кусты, перевязал рану и, положив товарища на спину, пополз к своему подразделению. Три часа под обстрелом вражеских снайперов полз отважный связист, пока добрался до своей части, доложил командиру о выполнении задания и сдал раненого товарища санитарам.

В югославском городе Чаковец командование фашистских оккупационных войск приговорило к смертной казни через повешение 22 словенцев, отказавшихся сдать военным властям последних коров.

Официальная передача Бейрута английскому и деголлевскому командованию

По сообщению бейрутского корреспондента агентства Рейтер, 16 июля состоялась официальная передача столицы Сирии Бейрута английскому и деголлевскому командованию.

(ТАСС)

Антигерманские настроения в Норвегии

Агентство Рейтер передает, что по сведениям, полученным норвежским телеграфным агентством в Лондоне, немцы, опасаясь актов саботажа в Северной Норвегии, арестовали всех лиц, заподозренных в симпатиях к СССР.

(ТАСС)

НАСТАЛ ЧАС РАСПЛАТЫ

На митинге в Зубовском колхозе имени Горького, посвященном подписанию Соглашения между СССР и Англией, присутствовало 37 человек. Выступившие колхозники одобрили мудрую политику партии и правительства Тов. Гренин заявлял:

— Благодаря дальновидности товарища Сталина достигнута большая победа. Теперь кровавый фашизм оказался в раскаленных тисках. Настал час расплаты за гнусные злодеяния. Соглашение обязывает нас работать усерднее.

Колхозники действительно работают по-ударному. Они закончили уборку сена на площади 55 га. На днях будет убрано сено с остальных 30 га. Все колхозники выполняют нормы на 150—170 процентов.

А Митрофанов.

Для поднятия угасающего духа немецких солдат немецкие командиры официально разрешили устачовить двух-трехдневные грабежи захваченных городов. В латвийском городе Варакляни перебившиеся фашисты разграбили у населения все ценные вещи. На третий день грабежа, когда подошли новые орды гитлеровцев, а грабить уже было нечего, между фашистскими солдатами-мародерами начались драки и побоища при дележе награбленного.

Советские школьники берут на себя заботу о семьях бойцов, сражающихся с гитлеровскими бандами. Учащиеся Новосибирской школы № 24 — частые гости в семьях красноармейцев Шматова, Гордеева, Капустина и других. Они ухаживают за детьми, когда матери уходят на работу, следят за порядком и чистотой в квартирах, работают на огородах. Под руководством учительницы З. Н. Мориеровой ученики Тульской школы № 18 помогают 60 жителям мобилизованных красноармейцев. Пионеры помогают их семьям по хозяйству, ухаживают за детьми, пишут письма на фронт.

Как бороться с зажигательными бомбами

В постановлении Совнаркома от 1 июля сказано, что трудящиеся должны научиться пользоваться средствами индивидуальной защиты при воздушном нападении. Одно из средств защиты, которым должно овладеть все население, — это борьба с зажигательными бомбами.

Зажигательные бомбы бывают термитные, электронные, фосфорные и комбинированные с горючими жидкостями. Все они бывают рассеивающего и сосредоточенного действия.

Бомба рассеивающего действия, разрываясь в воздухе и на земле, разбрасывает в разные стороны куски хлопчатобумажной ткани, пропитанной горючими жидкостями, кусочки фосфора, электрона, которые поджигают легко воспламеняющиеся предметы, урожай на корню и прочее.

Термитная бомба сосредоточенного действия предназначена для крупных пожаров. Она снаряжена одной массой, и при горении из нее вытекает расплавленное железо и шлак. Расплавленное железо зажигает горючие предметы и плавит металлические поверхности. Горит она от одной до 5 минут, образуя вокруг пламя на 50—200 сантиметров.

Термитные бомбы надо тушить так. Влецами или лопатами выбрасывают осколки бомбы или всю ее из здания, а затем в ящик с песком. Если бомба горит на огнестойком месте (скажем на каменном полу), ее засыпают песком тут же. К очагу огня надо подходить на 2—3 метра держа перед собою металлический щит и забрасывая бомбу кульками с песком.

Если бомба горит в одном из верхних этажей, надо немедленно этажом ниже под местом горения бомбы сделать огнестойкую подушку, то есть насыпать на пол песок толщиной в 10—15 сантиметров. Иначе, упав сюда сквозь прогоревший потолок, бомба вызовет пожар и в этом этаже.

Когда бомба засыпана песком, надо лопатой собрать образовавшийся шлак в ведро и закопать весь шлак в землю, а место, где была бомба, залить водой. Если оставить шлак лежать, он может снова загореться.

Термитную бомбу можно гасить и водой, но только очень сильной струей. Можно опустить ее в бочку с водой. На дне бочки надо обязательно насыпать песку на 10—15 сантиметров.

Термитную бомбу можно унять по пламени. Она горит ослепительно ярким пламенем желтого цвета.

Электронная бомба весом в

ПЕРВЫМ В СЕЛЬСОВЕТЕ

Веденинский колхоз «Солнце полей» и Диановский «Трактор» первыми в сельсовете — 18 июля закончили сенокос.

Диановский колхоз одновременно с окончанием сенокоса выполнил сенопоставки государству. Заканчивает сенопоставки и Веденинский колхоз. Звенья тов. Назарова, Баринова на всех работах перевыполняют нормы выработки.

Н. Цветков.

Председатель Веденинского сельсовета.

один килограмм горит 2—3 минуты. Она воспламеняет все предметы. Горит такая бомба светлоголубым пламенем и выделяет тяжелый белый дым. Тушить электронную бомбу надо сухим песком. От сырого песка она не погаснет, и к тому же произойдут взрывы. В сухом песке эти бомбы сгорают почти целиком. Их можно засыпать также сухой размолотой глиной и землей. Когда бомба потушена, надо лопатой убрать ее остатки, а место, где она лежала, залить водой. Небольшие электронные бомбы можно тушить водой. Делают это так: вдецами или руками (в вдеенчатых рукавицах) берут бомбу за стабилизатор (удлиненный ее край) и опускают в бочку с водой, на дне которой лежит песок. В воде эти бомбы быстро гаснут, так как без кислорода электрон не горит.

Фосфорная бомба наполнена желтым или белым фосфором. При разрыве из нее вылетают куски фосфора, которые загораются, выделяя густой белый дым. Горит фосфорная бомба обыкновенным пламенем 10—15 минут. Эти бомбы предназначены для поджога легко воспламеняющихся предметов. Тушат ее тоже песком или водой. Все негоревшие частицы фосфора надо убрать, так как, высохнув, они могут снова загореться. Фосфорный дым вызывает кашель, поэтому при тушении таких бомб лучше надеть противогаз.

Если большая бомба застряла в здании, ее нужно как можно быстрее удалить багром в сторону на заранее приготовленную площадку и засыпать толстым слоем песка.

Надо твердо запомнить, как тушить зажигательные бомбы, своевременно заготавливать воду и песок. Для предотвращения пожаров вытаскивать из дому весь ненужный хлам.

В каждом доме необходимо заранее приготовить ящик с сухим просеянным песком, лопаты, две кузнечных вдецей или щипцы, песок в кульках по 2—3 килограмма, (кульки должны быть набиты не туго), ведро в бочках и ведрах, несколько огнетушителей, один-два лома, один багор, один-два топора. Песок и огнетушители надо расставить на каждой площадке этажа. Если в доме есть пожарный кран, нужно приготовить брандспойт.

Зажигательные бомбы не так страшны, если знать, как бороться с ними.

Военный инженер 3-го ранга
М. ЛЕВИН.

Ответственный редактор
И. С. ЖИГАНОВ.

Требуется бузгалтер на постоянную работу. Справиться: Дом советов, комната № 14, в редакции «Колхозной Искры».

Уренский район «Заготсено» возобновил заготовку лично-мочальной веревки.
Силантьев. 1—2. 457.

МЦ № 22296. Урень, тип. газ. «Б. И.» Тираж 3500 экз.